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Protokół Nr XXV/08 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 27 listopada 2008 r. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1400 

do godz. 1745, przewodniczył jej Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski. 
Sesja była prowadzona przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem obrad Pan Jan Jędrusik Przewodniczący Rady Gminy oraz Pan Wojciech 
Oskwarek Wójt Gminy w imieniu zebranych złoŜyli Ŝyczenia radnej Pani Barbarze Krawiec z 
okazji 75 urodzin, Pani Władysławie Papis Skarbnikowi Gminy pogratulowali otrzymania 
Złotego Medalu za Długoletnią SłuŜbę, przyznanego przez Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej Pana Lecha Kaczyńskiego, oraz złoŜyli Ŝyczenia imieninowe radnym: Panu 
Januszowi Szczepańskiemu i Panu Grzegorzowi Kuczorze, a takŜe Panu Sławomirowi 
Sileckiemu Kierownikowi Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.  
Następnie z okazji 90. rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości z programem 
artystycznym wystąpili: Chór Seniorek „Lirenka”, który zaprezentował pieśni patriotyczne, 
oraz młodzieŜ ze Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie z 
przedstawieniem: „Opowieść antywojenna o Generale Kwiatkowskim (i Marszałku 
Pyszałku)”.    
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając wszystkich przybyłych na sesję. W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 
do pkt. 8 – 14 radnych, od pkt. 9 – 15 radnych – na sesję przybył radny Pan Sławomir Fac, 
a od pkt. 12 – 14 radnych, obrady opuściła radna Pani Anna Sawicka, co stanowiło quorum 
wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 
142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Radca 
Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, 
sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił radny Pan Maciej Ślesiński. Radny wyraził zgodę. Obecnych 
podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów 
„przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała radnego Pana Macieja Ślesińskiego na sekretarza 
obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. W imieniu Wójta – Pan Sławomir Silecki – poprosił 
o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania 
związanego z realizacją zadania inwestycyjnego na rozbudowę oświetlenia ulicznego w 
Gminie Nowa Wieś Wielka w latach 2008-2009 – wyjaśnił, Ŝe cały czas spływają pozwolenia 
na budowę do poszczególnych projektów ustawienia punktów oświetleniowych, natomiast 
fizyczna realizacja zadania nastąpi dopiero w 2009 r. 
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Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze propozycje zmian do porządku obrad, a wobec 
ich braku przeprowadził głosowanie nad propozycją zmiany. W głosowaniu wzięło udział 14 
radnych. Rada Gminy jednogłośnie ją zaakceptowała. Wobec powyŜszego Przewodniczący 
Rady zaproponował, aby przyjęta propozycja znalazła się w porządku po pkt. 25 jako pkt 26, 
a kolejne punkty otrzymały odpowiednią numerację. Następnie poddał pod głosowanie 
proponowany porządek obrad wraz ze zmianą. Obecnych podczas głosowania było 14 
radnych. Rada Gminy jednogłośnie zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniŜej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 23 października 2008 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 23 października 2008 r. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania 
inwestycyjnego pn. „Budowa ul. Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej wraz 
z odwodnieniem”. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2008. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie obniŜenia ceny skupu Ŝyta do celów wymiaru podatku 

rolnego. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę 

i zbiorowego odprowadzania ścieków. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków 

wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków 

komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku w Gminie Nowa Wieś Wielka. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia „Regulaminu korzystania z placów zabaw 

stanowiących  własność Gminy Nowa Wieś Wielka”. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia „Regulaminu korzystania z boisk sportowych 

stanowiących  własność Gminy Nowa Wieś Wielka”. 
18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2007-2011. 
19. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 

o przeniesienie na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka własności nieruchomości gruntowej 
– działek ew. nr  90/6 i  90/7 połoŜonych w Nowej Wsi Wielkiej. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 
o przeniesienie na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka własności nieruchomości gruntowej 
– działki ew. nr 556 połoŜonej w Nowej Wsi Wielkiej. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości   
gruntowej połoŜonej w Brzozie. 

22. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu „Dajcie mi 
szansę”. 
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23. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do 
ubiegania się o dofinansowanie Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dla projektu 
„Dajcie mi szansę”. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Programu Aktywności Lokalnej. 
25. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Nowa Wieś Wielka z Gminą Białe 

Błota w zakresie wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych. 
26. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania 

inwestycyjnego na rozbudowę oświetlenia ulicznego w Gminie Nowa Wieś Wielka 
w latach 2008-2009 

27. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
28. Wolne wnioski. 
29. Sprawy róŜne. 
30. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 23 października 2008 r. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił 
o zabranie głosu radnego Pana Janusza Szczepańskiego, który był sekretarzem obrad na sesji 
w dniu 23 października 2008 r. Radny poinformował, Ŝe z protokołem się zapoznał, 
odzwierciedla on przebieg sesji i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady poprosił sekretarza obrad o przeprowadzenie głosowania w sprawie 
przyjęcia protokołu z sesji z dnia 23 października 2008 r.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” przyj ęła protokół Nr XXIV/08 z sesji 
z dnia 23 października 2008 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na sesji w dniu 23 października 2008 r. oraz z działalności między sesjami. 
Na poprzedniej sesji podjętych zostało 16 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału 
Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, umieszczono na stronach Biuletynu 
Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy; uchwały 
związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Bydgoszczy; dwie uchwały skierowano do publikacji w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego: 
- XXIV/213/08 w sprawie przyjęcia stanowiska w sprawie planowanej inwestycji krajowej – 
budowy  linii 400 kV Plewiska – Mogilno - Bydgoszcz Zachód – przekazano do Pana Sołtysa 
Sławomira Rębacza (takŜe do wiadomości przedstawicieli mieszkańców Panu Feliksowi 
Kobus), Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu oraz Polskich Sieci Energetycznych w 
Bydgoszczy, 
- XXIV/214/08 zmieniająca uchwałę w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do 
wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy NWW – 
przekazano dyrektorowi Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej – kwotę 
dotacji zabezpieczono w wydatkach budŜetu Gminy na 2008 rok,  
- XXIV/215/08 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś 
Wielka na rok 2008 – informacje o zmianach w budŜecie przekazano Kierownikom: 
Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej 
Wsi Wielkiej, 
- XXIV/216/08 w sprawie przyznania zatwierdzenia projektu systemowego pn. „Uwierzyć w 
siebie” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budŜetu 
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Gminy oraz XXIV/217/08 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do ubiegania się o 
dofinansowanie z POKL dla projektu systemowego „Uwierzyć w siebie” – realizacją uchwał 
zajmuje się Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, uchwała zostanie przekazana 
do Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Toruniu wraz z wnioskiem o dofinansowanie 
projektu „Uwierzyć w siebie” na rok 2009, 
- XXIV/218/08 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – zmiany do Statutu zaczną obowiązywać po 
publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, 
- XXIV/219/08 w sprawie upowaŜnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Nowej Wsi Wielkiej – Kierownik GOPS uzyskał upowaŜnienie do podejmowania działań 
w stosunku do dłuŜników alimentacyjnych, 
- XXIV/220/08 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia gminnej strategii rozwiązywania 
problemów społecznych na lata 2005-2010 – zmiany dotyczyły głównie zwiększenia 
wydatków na działalność świetlic środowiskowych w Nowym Smolnie i Dobromierzu, 
- XXIV/221/08 w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego pn. „Stryszek” – zlecono opracowanie mapy sytuacyjno-
wysokościowej, 
- XXIV/222/08 w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat za 
przekształcenia praw uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
gruntowych stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka – trwają prace nad 
przygotowaniem dokumentów formalno-prawnych do wydania decyzji o przekształcenie 
prawa uŜytkowania wieczystego przedmiotowych działek w prawo własności nieruchomości,  
- XXIV/223/08 w sprawie wniosku do Wojewody Kujawsko- Pomorskiego o przeniesienie na 
rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka własności nieruchomości gruntowej połoŜonej w Nowej Wsi 
Wielkiej – sporządzono protokół przyjęcia nieruchomości i uchwałę wraz z nim przesłano do 
Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, 
- XXIV/224/08 w sprawie wysokości i zasad wypłaty ekwiwalentu pienięŜnego dla członków 
Ochotniczej StraŜy PoŜarnej – ekwiwalent w wysokości ustalonej mocą uchwały będzie 
wypłacony członkom jednostek Ochotniczych StraŜy PoŜarnych w wysokości 14 zł za jedną 
godzinę uczestnictwa w działaniu lub szkoleniu ratowniczym, 
- XXIV/225/08 w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów – informacja o podjętej 
uchwale została przekazana dyrektorom gminnych placówek oświatowych, wejdzie do 
stosowania od 1 stycznia 2009 r., po publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego,  
- XXIV/226/08 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka – 
została przez słuŜby finansowe zrealizowana, 
- XXIV/227/08 w sprawie wyraŜenia zgody na przystąpienie do przygotowania i realizacji 
projektu pn. „Kadry oświaty podwyŜszają swoje kwalifikacje – w dniu 20 listopada br.  
uzyskano informację, Ŝe projekt złoŜony przez Powiat Tucholski spełnił wszystkie wymogi 
formalne i został przekazany do oceny merytorycznej, 
- XXIV/228/08 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do zatwierdzenia i realizacji projektu 
pn. „Pierwszy krok – aktywizacja zawodowa mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka” 
finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki – uchwała intencyjna, projekt znalazł się na liście rankingowej i 
jest szansa jego realizacji.  
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Wójt w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie w okresie od  24 października 2008 r. 
do 27 listopada 2008 r. wydał łącznie 13 zarządzeń, z tego 8 zarządzeń jako organ 
Gminy, które dotyczyły: 
1) spraw finansowych:  
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− z 27 października br. podania do publicznej wiadomości kwartalnej informacji 
o wykonaniu  budŜetu gminy za III kwartał 2008 roku,  

− z 31 października br.  zmian w budŜecie Gminy na 2008  rok,  
− z 14 listopada br. przyjęcia projektu budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2009 rok; 

projekt wraz z informacją o stanie mienia komunalnego przekazano Panu 
Przewodniczącemu oraz Prezesowi Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, 

2) spraw związanych z nieruchomościami: 
− z 4 listopada br. nieskorzystania z prawa pierwokupu przy sprzedaŜy  nieruchomości, 

połoŜonej w Dziemionnie; nieruchomość nie była przydatna Gminie, 
− z 6 listopada br. ogłoszenia i przeprowadzenia przetargu ustnego nieograniczonego na 

dzierŜawę nieruchomości rolnych; w wyniku zakończonego przetargu zostanie zwarta 
umowa dzierŜawy dotycząca nieruchomości w Dobromierzu, natomiast na dzierŜawę 
nieruchomości w Dąbrowie Wielkiej nie złoŜono ofert, 

ponadto:  
− z 17 listopada br. przyznania – z okazji Dnia Pracownika Socjalnego – nagrody Pani 

GraŜynie Wojtera-Moskal, kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Nowej Wsi Wielkiej, 

− z 26 listopada br. – uchylenia zarządzenia w sprawie wprowadzenia zasad i trybu 
przyznawania nagrody wójta dla najlepszego absolwenta szkoły podstawowej 
i gimnazjum Gminy Nowa Wieś Wielka, konieczność uchylenia tego zarządzenia jest 
następstwem podjęcia uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów, 

oraz 5 zarządzeń jako kierownik Urz ędu Gminy Nowa Wieś Wielka, które dotyczyły: 
− z 30 października br.  zatwierdzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 

na dostawę 25.000 litrów oleju opałowego do budynku gminnego w Brzozie 
przy ul. Przemysłowej 1b,  

− z 31 października br.  uniewaŜnienia postępowania na remont przepompowni ścieków w 
Nowej Wsi Wielkiej w związku z nie złoŜeniem Ŝadnej oferty niepodlegającej odrzuceniu, 

− z 6 listopada br. powołania komisji przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia 
postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę tłoczni do przepompowni 
ścieków w Nowej Wsi Wielkiej, 

 z 12 listopada br. zmiany zarządzenia w sprawie ustalenia Regulaminu gospodarowania 
środkami zakładowego funduszu świadczeń socjalnych w Urzędzie Gminy,  

− z 17 listopada br. zatwierdzenia postępowania o udzielenie zamówienia na dostawę 
tłoczni do przepompowni ścieków w Nowej Wsi Wielkiej; zarządzeniem zatwierdziłem 
ofertę firmy COROL z Janikowa za cenę brutto ok. 76 tys. zł. 

<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
W okresie od 24 października do 26 listopada 2008 r. Wójt uczestniczył:  
- 24 października wspólnie z Panem kierownikiem Sławomirem Sileckim w spotkaniu z 
Panem Wiesławem Pasieckim, właścicielem firmy Sponsor-Trans w sprawie uruchomienia 
połączenia komunikacyjnego na trasie Tarkowo Dolne - Nowa Wieś Wielka - Bydgoszcz; 
efektem tego spotkania było zwołanie zebrania z zainteresowanymi mieszkańcami, które 
odbyło się w Urzędzie Gminy 30 października, 
- 27 października wspólnie z Panem Radnym oraz Sołtysem Prądocin Panem Waldemarem 
Michniewiczem i Panem kierownikiem Sławomirem Sileckim w spotkaniu z Panami Piperek 
w sprawie ewentualnego punktu czerpania wody pitnej dla mieszkańców Prądocina, 
- 28 października w konferencji zorganizowanej przez Pana Piotra Całbeckiego – Marszałka 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego – opieka paliatywna wyzwaniem XXI wieku, 
- w tym samym dniu w uroczystej mszy św. odprawionej przez  ks. arcybiskupa Józefa 
Henryka Muszyńskiego podsumowującej wizytę duszpasterską w dekanacie złotnickim, 
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w imieniu mieszkańców tej części naszej Gminy, która naleŜy do arcybiskupstwa 
gnieźnieńskiego, podziękował Jego Ekscelencji za wizytę, 
- 29 października wspólnie z Panem Wiceprzewodniczącym Rady Sławomirem Fac oraz 
Panem kierownikiem Sławomirem Sileckim w spotkaniu z przedstawicielami firm: Corimp, 
Taro, Remondis; owocem spotkania jest przygotowany projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Nowa Wieś 
Wielka, 
- 6 listopada wspólnie z Panem kierownikiem Sławomirem Sileckim w kontroli 
przeprowadzonej przez pracownika WFOŚiGW w Toruniu Pana Jacka Wilczyńskiego; 
kontrola dotyczyła sprawdzenia w terenie zgodności zrealizowanego przedsięwzięcia z 
zawartą umową poŜyczki na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa sieci wodociągowej Prądocin 
– Brzoza”; kontrola zakończyła się bez wydania zaleceń, 
- 7 listopada w uroczystościach w Gimnazjum w Brzozie związanych z 90 rocznicą 
odzyskania niepodległości przez Polskę – zorganizowanych przez Klub Seniora w Brzozie, 
- 10 listopada w spotkaniu zorganizowanym przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego, 
związanym z wręczeniem Pani Skarbnik Władysławie Papis Złotego Medalu za Długoletnią 
SłuŜbę, przyznanym przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Pana Lecha Kaczyńskiego,  
- 11 listopada w godzinach porannych – wspólnie z Panem Sołtysem Waldemarem 
Owczarzakiem powitał uczestników II Bydgoskiego Rajdu Niepodległości, 
- o godz. 12:00 wspólnie z mieszkańcami Parafii Brzoza wziął udział w uroczystości mszy 
św. w intencji Ojczyzny, po której razem z Panią Sołtys Anną Bielawą oraz Panem Sołtysem 
Waldemarem Owczarzakiem złoŜył wiązankę kwiatów oraz zapalił znicz przy pomniku 
Powstańców Wielkopolskich w Brzozie,  
- o godz. 14:00 wraz z mieszkańcami Gminy wziął udział w procesji, uczestniczył we 
wspólnej modlitwie oraz złoŜył wiązanki kwiatów i zapalił znicze na grobach 
pomordowanych Polaków na cmentarzu w Nowej Wsi Wielkiej, 
- o godz. 15:00 w uroczystościach związanych z uczczeniem 90. rocznicy odzyskania przez 
Polskę niepodległości;  
- o godz. 17:00 wspólnie z mieszkańcami Parafii Nowa Wieś Wielka we mszy św. w intencji 
Ojczyzny, 
- 12 i 15 listopada wspólnie z Panem Kierownikiem Mirosławem Boguszem, odwiedził Panie: 
Mariannę Jankowską oraz Anielę Rzepka, złoŜył Ŝyczenia z okazji 97. i 95. urodzin,  
- 13 listopada podpisał akt notarialny, na mocy którego sprzedana została działka o pow. 
0,5371 ha, stanowiąca własność Gminy, połoŜona w Kolankowie, 
- 20 listopada wspólnie z Paniami Julitą Popielewską oraz Władysławą Papis w obchodach 
Dnia Pracownika Socjalnego, 
- w tym samym dniu wspólnie z Panią Sekretarz oraz Panem kierownikiem Sławomirem 
Sileckim w spotkaniu z Paniami i Panami Sołtysami; w trakcie spotkania przekazane zostały 
informacje dotyczące zadań inwestycyjnych przewidzianych do realizacji w 2009 roku oraz 
zebrano materiały związane z doraźną kontrolą posesji pod kątem utrzymania czystości i 
porządku (wyposaŜenie nieruchomości w pojemniki na stałe odpady komunalne), 
- 22 listopada w uroczystej zbiórce harcerskiej Szczepu Siódmych Bydgoskich DruŜyn 
Harcerskich im. Hetmana Jana Karola Chodkiewicza, która odbyła się w Gimnazjum w 
Brzozie, 
- 25 listopada wspólnie z Panem Przewodniczącym, Paniami i Panami Radnymi, Panami 
Kierownikami: Ryszardem Ładzińskim oraz Sławomirem Sileckim w zebraniu wiejskim 
dwóch sołectw: Dobromierza i Nowej Wsi Wielkiej, poświęconemu koncepcji rozwoju Bazy 
Paliw Operatora Logistycznego Paliw Płynnych w Nowej Wsi Wielkiej; na zebraniu nie padła 
Ŝadna deklaracja ze strony mieszkańców, w jakim kierunku naleŜy w tej sprawie podjąć 
działania, 
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- 26 listopada wspólnie z Panem Radnym Romualdem Góralczykiem w spotkaniu Starosty 
Bydgoskiego i Kujawsko-Pomorskiego Kuratora Oświaty z uczniami wyróŜniającymi się 
wyjątkowymi osiągnięciami w nauce, pracy społecznej oraz szkolnej działalności 
samorządowej; w spotkaniu uczestniczyli takŜe dyrektorzy: Pani Barbara Kępczyńska, Pan 
Krzysztof Kuczborski, Pan Aleksander Królikowski, a uczniów naszych Gimnazjów 
reprezentowali: Patrycja Brandt z Nowej Wsi Wielkiej oraz Maria Gorczyńska z Brzozy; 
w trakcie tej uroczystości Pani Barbara Kępczyńska odebrała z rąk Pani Kurator oraz Pana 
Starosty grawerton z gratulacjami za zajęcie 3. miejsca wśród szkół podstawowych powiatu 
bydgoskiego – na podstawie wyników sprawdzianu kl. VI – a Pan Aleksander Królikowski za 
zajęcie 1. miejsca wśród gimnazjów powiatu bydgoskiego – wyniki egzaminu gimnazjalnego. 
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie. 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 23 października 
2008 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje udzielił Pan Sławomir Silecki – 
Kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.   
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, co następuje: 
1) interpelacja radnego Pana Romana Zareckiego – dot. poszerzenia i zwiększenia 
bezpieczeństwa na ul. Powstańców Wielkopolskich (przechodząca ul. Zabytkową) w Brzozie 
– w tej sprawie zostało wysłane pismo do Pani Wójt Białych Błot, z prośbą o informację jakie 
działania zostaną podjęte w tej sprawie,  
- utwardzenie wjazdu na osiedle w Olimpinie – wjazd został poprawiony i dosypano 
materiału, ale nie jest jeszcze do końca utwardzony, 
- usunięcie z Olimpina pojemników do selektywnej zbiórki odpadów – po konsultacji na 
spotkaniu w Urzędzie sołtys Olimpina stwierdził, Ŝe miejsce gdzie stoją te pojemniki jest 
jedynym moŜliwym w miejscowości i zdecydował, aby je tam pozostawić, 
2) zapytanie sołtysa Brzozy Pana Waldemara Owczarzaka – droga obok ul. Bydgoskiej w 
Brzozie – wyjaśnienie sprawy jej własności i wyegzekwowanie utrzymania jej we właściwym 
stanie – Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe po sprawdzeniu działek składających się na tę 
drogę wiadomo, Ŝe znajduje się ona pod jurysdykcją Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i 
Autostrad, a w najbliŜszy wtorek po sesji dojdzie do spotkania  z GDDKiA, na którym 
zostanie poruszony temat wyrównania i utwardzenia tej drogi; jest równieŜ propozycja, aby 
utwardzić tę drogę tańszym materiałem we własnym zakresie, a w zamian pozyskać od 
GDDKiA wiórki asfaltowe, które będzie moŜna wykorzystać na innych drogach gminnych. 
Pan Waldemar Owczarzak odniósł się do bezpieczeństwa na ul. Zabytkowej (kierunek na 
Przyłęki) i poinformował, Ŝe krawędzie jezdni zostały podsypane materiałem i jest w miarę 
równo, ale tylko do czasu, aŜ rozjeŜdŜą to cięŜarówki.  
Na tym zakończono realizację pkt. 6. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXV/229/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa 
ul. Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej wraz z odwodnieniem”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, Ŝe Wójt wystąpił 
z wnioskiem do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Toruniu o poŜyczkę na wykonanie tego zadania inwestycyjnego. Wniosek został 
rozpatrzony odmownie. Wójt złoŜył odwołanie, argumentując, Ŝe odwodnienie tej ulicy jest 
istotne, gdyŜ zbiera ona wodę równieŜ z pozostałych ulic. Odwołanie zostało uwzględnione 
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i Gmina uzyskała promesę na kwotę 241.500 zł, o 4.999 zł mniej niŜ we wniosku. 
Poinformowała, Ŝe poŜyczka ta jest umarzana do wysokości 30%. Poinformowała równieŜ, 
Ŝe wartość ogólna zadania to 1.120.000 zł i nie wystąpi konieczność zaciągnięcia kredytu. 
W związku z powyŜszym poprosiła o podjęcie uchwały. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 19 listopada 2008 r. przeanalizowała 
i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Pan Krzysztof Nowacki – Radca Prawny – poprosił, aby we wszystkich podejmowanych na 
sesji uchwałach, w podstawie prawnej, gdzie jest przywołana ustawa o samorządzie 
gminnym, dodawać Dziennik Ustaw z 2008 r. Nr 180, poz. 1111, o ile taki zapis się w 
projekcie nie znalazł. Wyjaśnił, Ŝe jest to dość nowa zmiana, i nie wszystkie projekty uchwał 
ją zawierają.  
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go 
i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 
głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę 
Nr XXV/229/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXV/230/08 z dnia 27 listopada 2008 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2008. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały, zwiększenia oraz 
zmniejszenia dochodów i wydatków wynikające z udzielonych dotacji oraz przesunięć 
środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budŜetowej.  
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu w dniu 19 listopada 2008 r. komisja zapoznała się 
szczegółowo z proponowanymi zmianami i wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/230/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
<Od pkt. 9 w obradach brało udział 15 radnych – na sesję przybył Pan Sławomir Fac 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy> 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXV/231/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Wiesławę Kowalską – Inspektora w Referacie BudŜetu 
i Finansów – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Wiesława Kowalska omówiła projekt uchwały i przedstawiła proponowane stawki 
podatku od nieruchomości.   
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 19 listopada 2008 r. analizowała 
zaproponowane stawki podatku. Wyjaśniła, Ŝe pomimo podniesienia stawek podatku, to i tak 
duŜo jeszcze brakuje do poziomu określonego przez Ministerstwo Finansów. Poinformowała, 
Ŝe jedyne wątpliwości dotyczyły stawki określonej w § 1 pkt 2 lit. b czy ma być to kwota 17 
zł/m2 czy 16,5 zł/m2. Komisja zdecydowała, Ŝe będzie to stawka na poziomie 17 zł/m2. 
Komisja wnosi o podjęcie uchwały w treści, jak w przedłoŜonym projekcie.  
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Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę 
Nr XXV/231/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXV/232/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
obniŜenia ceny skupu Ŝyta do celów wymiaru podatku rolnego. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Wiesławę Kowalską – Inspektora w Referacie BudŜetu 
i Finansów – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Wiesława Kowalska przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, Ŝe proponuje 
się obniŜkę z kwoty 55,80 zł/q do kwoty 34,00 zł/q.  
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja po przeanalizowaniu pozytywnie zaopiniowała projekt i wnosi 
o podjęcie uchwały. 
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe na posiedzeniu w dniu 24 listopada br. komisja 4 
głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła wniosek formalny o obniŜenie ceny 
skupu Ŝyta do kwoty 32 zł/q, tj. utrzymania jej na poziomie tegorocznym, i wprowadzenie tej 
zmiany do projektu uchwały.  
Wobec powyŜszego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny komisji 
o obniŜenie ceny skupu Ŝyta z kwoty 55,80 zł/q do kwoty 32,00 zł/q. Obecnych podczas 
głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” 
i 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła poprawkę do projektu uchwały w treści 
przedstawionej we wniosku komisji. 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z wniesioną poprawką 
w § 1 i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada 
Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” 
podjęła uchwałę Nr XXV/232/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXV/233/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję oraz na komisjach. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Małgorzatę Murawską – Inspektora w Referacie 
BudŜetu i Finansów – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Małgorzata Murawska przedstawiła projekt uchwały i stawki podatku od środków 
transportowych w wersji zaproponowanej przez Komisję BudŜetu, Planowania i Finansów, 
który wszyscy radni otrzymali na posiedzeniach poszczególnych komisji.   
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja bardzo szczegółowo przeanalizowała stawki tego podatku. 
Potwierdziła, Ŝe propozycja zmiany tych stawek powstała w komisji poprzez ich podniesienie, 
gdyŜ często nie osiągały nawet 50% stawki ministerialnej, oraz zaokrąglenie stawek do 
pełnych złotych. Komisja wnosi o przyjęcie proponowanych stawek i podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/233/08 
w powyŜszej sprawie. 
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<Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10-minutową przerwę. Od pkt. 12 w sesji 
uczestniczyło 14 radnych – po poinformowaniu Przewodniczącego Rady Gminy obrady 
opuściła Pani Anna Sawicka> 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXV/234/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 
ścieków. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Puszka – Dyrektora Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Jacek Puszka przedstawił projekt uchwały i taryfy za zbiorowe dostarczanie wody oraz 
zbiorowe odprowadzanie ścieków. Przedstawił równieŜ stawki opłaty abonamentowej i inne 
powiązane usługi. Wyjaśnił, Ŝe zgodnie z przepisami na 75 dni przed 1 stycznia kolejnego 
roku ZGK złoŜył wniosek taryfowy do Przewodniczącego Rady Gminy, równieŜ radni 
otrzymali kompletny wniosek, który został szczegółowo omówiony i przeanalizowany na 
posiedzeniach prawie wszystkich komisji rady. Poprosił o podjęcie uchwały.   
Radny Pan Grzegorz Kuczora – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego – potwierdził, Ŝe na posiedzeniu komisji wniosek taryfowy był szczegółowo 
analizowany. Komisja nie wniosła zastrzeŜeń do proponowanych stawek i pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały.  
Radny Pan Roman Zarecki zapytał jak procentowo przedstawia się podwyŜka cen wody i 
ścieków? 
Pan Jacek Puszka wyjaśnił, Ŝe jeŜeli chodzi o dostarczanie wody jest to wzrost o 17%, 
a w przypadku odprowadzania ścieków – 13%.  
Radny Pan Roman Zarecki stwierdził, Ŝe w Bydgoszczy podwyŜka wyniosła 14,4% 
i podniosło się larum ze strony mieszkańców, zapytał czy w związku z proponowanymi 
stawkami w gminie nie będzie podobnie? 
Przewodniczący Rady zapytał czy w związku z tym radny proponuje inne stawki do projektu? 
Radny Pan Roman Zarecki stwierdził, Ŝe tylko zapytał. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe kaŜdy radny ma prawo zgłosić swoje propozycje, 
czy uwagi i zapytał czy ktoś chciałby je zgłosić? Wobec ich braku przedstawił projekt 
uchwały i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada 
Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła 
uchwałę Nr XXV/234/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXV/235/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do gminnych zbiorczych 
urządzeń kanalizacyjnych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Puszka – Dyrektora Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Jacek Puszka wyjaśnił, Ŝe wzorem lat ubiegłych proponuje się dotację przedmiotową do 
1m3 ścieków odprowadzanych do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych na poziomie 2,62 zł 
brutto. Przy takiej dotacji cena 1m3 dla mieszkańców wyniesie 3,53 zł netto + 7% VAT. 
Poinformował, Ŝe w roku 2009 planuje się odprowadzenie 190 tys. m3 ścieków.  
Pani Władysława Papis poinformowała, Ŝe dotacja na 2009 r. w stosunku do 2008 r. zwiększy 
się o 98,4 tys. zł pomimo tego, Ŝe zostały podniesione taryfy za odprowadzanie ścieków. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego – wyjaśnił, Ŝe komisja przychyliła się do proponowanej stawki dotacji 
i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  



 11 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/235/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXV/236/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości 
osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Puszka – Dyrektora Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Jacek Puszka wyjaśnił, Ŝe dwie poprzednie uchwały dotyczyły przede wszystkim 
mieszkańców, których posesje podłączone są do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych, 
natomiast przedstawiany projekt dotyczy dotacji dla mieszkańców, którzy nie są podłączeni to 
kanalizacji i muszą korzystać z wozu asenizacyjnego. Na rok 2009 zaplanowano 1200 kursów 
beczkowozu przy proponowanej dotacji na poziomie 24 zł do jednego beczkowozu 
(pojemność 4,5 m3). Wyjaśnił, Ŝe dzięki tej dotacji cena oferowana przez ZGK jest bardzo 
atrakcyjna. Poinformował, Ŝe cena jednego kursu bez dotacji to kwota 88,82 zł, a z dotacją 
cena dla mieszkańców gminy to 64,82 zł. Dodał, Ŝe kwota dotacji na 2009 r. została 
utrzymana na poziomie roku bieŜącego.   
Radny Pan Grzegorz Kuczora – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego – poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/236/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXV/237/08 z dnia 27 listopada 2008 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie 
Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe mieszkańcy zgłaszali, iŜ koszty wywozu odpadów są dość 
wysokie, szczególnie dla osób mieszkających samotnie, czy małŜeństw w starszym wieku. 
Sprawa była wielokrotnie poruszana w rozmowach z firmami wywoŜącymi opady i w efekcie 
doszło do spotkania w urzędzie, na którym osiągnięto konsensus polegający na moŜliwości 
zmniejszenia pojemności pojemnika na odpady do 60 litrów i normy na jednego mieszkańca 
do 20 litrów, pod warunkiem prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów. Firmy te dostarczają 
worki do prowadzenia takiej zbiórki i jeŜeli odnotują, Ŝe poszczególne posesje stosują zasady 
selektywnej zbiórki odpadów, to ich mieszkańcy będą mieli prawo do zmniejszenia 
pojemności przypadającej na osobę z 35 litrów do 20 litrów, co np. dla rodziny 3 osobowej 
spowoduje, Ŝe będzie mogła zmniejszyć pojemność posiadanego pojemnika do jednego 60-
litrowego. ZauwaŜyć równieŜ naleŜy, Ŝe osoby starsze czy mieszkające samotnie nie 
produkują duŜych ilości odpadów i często pojemniki są zapełnione zaledwie w połowie. 
Niebagatelne znaczenie ma równieŜ aspekt edukacji ekologicznej, zachęcający mieszkańców 
do indywidualnej selektywnej zbiórki odpadów, co jest istotne w kontekście planowanego 
ograniczenia zbiórki selektywnej w duŜych pojemnikach ustawionych w miejscach 
ogólnodostępnych. 
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Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poprosiła o podjęcie uchwały i wyraziła nadzieję, 
Ŝe być moŜe przyczyni się to do ograniczenia zaśmiecenia gminy.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/237/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXV/238/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
wprowadzenia „Regulaminu korzystania z placów zabaw stanowiących własność Gminy 
Nowa Wieś Wielka”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe projekt tej uchwały, jak i następnej dotyczącej regulaminu 
korzystania z boisk sportowych, to uchwały podobne, mające na celu uregulowanie zasad 
korzystania z placów zabaw i boisk sportowych stanowiących własność gminy od strony 
formalno-prawnej. W efekcie pozwoli to równieŜ na podejmowanie odpowiednich działań 
m.in. przez policję, w sytuacji niszczenia lub dewastacji tych obiektów. Podjęcie tych uchwał 
jest istotne równieŜ ze względu na fakt, Ŝe w ramach programu odnowy wsi, na terenie gminy 
będą powstawać kolejne tego typu obiekty. Zwrócił się do radny o podjęcie obydwu uchwał. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, Ŝe komisja jest za przyjęciem 
regulaminów. 
Wójt Gminy odczytał e-mail od sołtysa Brzozy Pana Waldemara Owczarzaka opisujący 
pozytywne reakcje mieszkańców związane z otworzeniem nowych placów zabaw 
w Olimpinie i Brzozie. 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/238/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XXV/239/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
wprowadzenia „Regulaminu korzystania z boisk sportowych stanowiących własność 
Gminy Nowa Wieś Wielka”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe projekt jest praktycznie identyczny, co przed momentem 
podjęta uchwała, z tym, Ŝe dotyczy boisk sportowych, a Pan Sławomir Silecki omówił ten 
projekt w pkt. 16. Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 
głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę 
Nr XXV/239/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XXV/240/08 z dnia 27 listopada 2008 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2007-2011. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe do podjętej w 2007 r. uchwały naleŜy wprowadzić zmiany 
polegające na uaktualnieniu planów remontów budynków mieszkalnych. Kolejną zmianą jest 
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zastąpienie dotychczasowego planu budowy świetlicy wiejskiej wraz z dwoma mieszkaniami 
w Prądocinie, dwoma zadaniami: budową świetlicy oraz zakupem dwóch lokali 
mieszkalnych. Wyjaśnił, Ŝe koszt przebudowy tej świetlicy okazał się bardzo wysoki, stąd 
zaproponowana zmiana. Zmiana nastąpi równieŜ w projekcie budowy, który poprzez aneks 
obejmie jedynie budowę świetlicy. Jednocześnie zwrócił się do zebranych z prośbą 
o informacje o lokalach mieszkalnych na terenie gminy, dostępnych na rynku wtórnym.   
Radny Pan Roman Zarecki zwrócił uwagę, Ŝe w projekcie w zmienianym § 20 jest błąd 
w pisowni – zamiast słowa „mieszkali” winno być słowo „mieszkalnych”. 
Po uwzględnieniu wniesionej korekty Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały 
i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 
głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę 
Nr XXV/240/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr XXV/241/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie wniosku 
do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o przeniesienie na rzecz Gminy Nowa Wieś 
Wielka własności nieruchomości gruntowej – działek ew. nr  90/6 i  90/7 połoŜonych w 
Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o  przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe omówi jednocześnie projekty uchwały z pkt. 19 i 20, 
gdyŜ dotyczą tej samej sprawy. Uchwała dotyczy przejęcia gruntów, na których znajdują się 
dwa odcinki chodnika na ul. Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej. Działki naleŜą do skarbu 
państwa i znajdują się, w przypadku pierwszego projektu uchwały, pod zarządem Starostwa 
Powiatowego, a w przypadku drugiego, pod zarządem Lasów Państwowych. W celu 
pozyskania tych nieruchomości naleŜy się zwrócić z odpowiednim wnioskiem do Wojewody 
Kujawsko-Pomorskiego, do którego naleŜy załączyć uchwały rady wyraŜające wolę przejęcia 
przedmiotowych działek.  
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja wnosi o podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/241/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 20. Podjęcie uchwały Nr XXV/242/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie wniosku 
do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o przeniesienie na rzecz Gminy Nowa Wieś 
Wielka własności nieruchomości gruntowej – działki ew. nr 556 połoŜonej w Nowej Wsi 
Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
W związku z tym, Ŝe projekt uchwały jest ściśle związany z uchwałą przed chwilą podjętą 
i został omówiony, Przewodniczący Rady zapytał o opinię komisji. W związku z pozytywną 
opinią merytorycznej komisji przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/242/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 21. Podjęcie uchwały Nr XXV/243/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie nabycia 
na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości gruntowej połoŜonej w Brzozie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
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Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o  przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe uchwała dotyczy nieruchomości w Brzozie. Na terenie tej 
nieruchomości budowano wodociąg Prądocin-Brzoza i juŜ wtedy pojawiły się problemy z 
uzyskaniem praw do dysponowania gruntem na cele publiczne. Ponadto właściciel zgodził się 
na wejście z wodociągiem na jego teren, pod warunkiem późniejszego wykupu nieruchomości 
przez gminę. Zakup tej nieruchomości pozwoli ponadto uzyskać swobodny dostęp do 
urządzeń infrastruktury technicznej, w tym do wodociągu, np. w sytuacji awarii. 
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/243/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 22. Podjęcie uchwały Nr XXV/244/08 z dnia 27 listopada 2008 r. uchylającej 
uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu „Dajcie mi szansę”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o  przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, Ŝe omawiana uchwała, jak i następna dotyczą tego 
samego zagadnienia. Dotyczą uchylenia uchwał w sprawie zatwierdzenia projektu „Dajcie mi 
szansę” oraz udzielenia wójtowi pełnomocnictwa do podpisania umowy na realizację tego 
projektu. Wynika to z faktu, Ŝe projekt ten nie otrzymał w roku bieŜącym dofinansowania, 
a podjęte uchwały zawierały nr wniosku, który w przyszłym roku będzie zupełnie inny, 
w związku z czym obie uchwały stały się bezprzedmiotowe. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/244/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 23. Podjęcie uchwały Nr XXV/245/08 z dnia 27 listopada 2008 r. uchylającej 
uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do ubiegania się o dofinansowanie 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dla projektu „ Dajcie mi szansę”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
W związku z tym, Ŝe projekt uchwały został omówiony w pkt. 21, Przewodniczący Rady 
przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. 
Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła 
uchwałę Nr XXV/245/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 24. Podjęcie uchwały Nr XXV/246/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
zatwierdzenia Programu Aktywności Lokalnej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o  przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, Ŝe Program Aktywności Lokalnej dla Gminy Nowa 
Wieś Wielka jest niezbędnym dokumentem do realizacji projektów systemowych przez 
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Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 
Taki projekt systemowy GOPS prowadzi od bieŜącego roku i będzie on kontynuowany przez 
kolejne lata, do roku 2013. Projekt ten jest skierowany do osób długotrwale bezrobotnych, 
znajdujących się w szczególnie trudnej sytuacji i zagroŜonych wykluczeniem społecznym. 
Projekt będzie skierowany do konkretnych grup osób, a w jego realizacji będą uczestniczyć 
równieŜ partnerzy zewnętrzni. W ramach projektu będzie realizowany m.in. program 
„Uwierzyć w siebie”. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – wyjaśniła, Ŝe Komisja pozytywnie zaopiniowała 
projekt i wnosi o podjęcie uchwały.  
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe Komisja, której przewodniczy, równieŜ wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/246/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 25. Podjęcie uchwały Nr XXV/247/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
współdziałania Gminy Nowa Wieś Wielka z Gminą Białe Błota w zakresie wychowania 
przedszkolnego w przedszkolach publicznych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na komisjach przed sesją. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej – o  przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Lila Górna wyjaśniła, Ŝe do przedszkola prowadzonego przez Gminę uczęszczają dzieci 
z terenu Gminy Białe Błota, w związku z czym niezbędne jest podpisanie stosownego 
porozumienia i poprosiła o podjęcie uchwały. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformował, Ŝe Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe równieŜ jej Komisja wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/247/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 26. Podjęcie uchwały Nr XXV/248/08 z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie 
zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego na 
rozbudowę oświetlenia ulicznego w Gminie Nowa Wieś Wielka w latach 2008-2009. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe zadanie jest przygotowywane do przetargu, zgodnie 
z wpływającymi pozwoleniami na budowę od Starosty Powiatu, w związku z tym pierwsza 
partia zadania wkrótce będzie ogłoszona w przetargu. Ponadto na realizację zadania wpływ 
mają warunki pogodowe, stąd, w związku ze zbliŜającym się okresem zimowym, proponuje 
się jego realizację w okresie 2-letnim (2008-2009), tak by nie było zastrzeŜeń, co do jakości 
wykonania oświetlenia.   
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/248/08 
w powyŜszej sprawie. 
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Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który podziękował radnym za Ŝmudną pracę na 
komisjach, dzięki czemu, pomimo napiętego porządku obrad, sesja przebiega bardzo 
sprawnie. Przekazał równieŜ radnym opracowanie przygotowane przez pracownika urzędu 
Pana Roberto KrzyŜanowskiego, a dotyczące nieczynnych cmentarzy ewangelickich 
znajdujących się na terenie gminy. Poprosił równieŜ o informacje na temat takich miejsc, 
jeŜeli nie znalazły się one w opracowaniu. Wyjaśnił, Ŝe ma to na celu zinwentaryzowanie tego 
typu obiektów oraz objęcie ich opieką ze strony gminy. 
 
Ad. 27.  Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Radna Pani Agnieszka Karolak zapytała czy cokolwiek będzie wykonywane na boisku przy 
gimnazjum w Brzozie, gdyŜ takie były informacje, a w dalszym ciągu na tym boisku stoi 
woda po opadach deszczu? 
Radny Pan Grzegorz Kuczora poinformował, Ŝe otrzymał kopię odpowiedzi z GDDKiA 
dotyczącą regulacji świateł na przejściach na skrzyŜowaniu ul. Bydgoskiej i Alei Pokoju w 
Nowej Wsi Wielkiej i wyraził zadowolenie, Ŝe coś w tej sprawie się dzieje. Jednocześnie 
zapytał, czy przy tej okazji, GDDKiA nie mogłaby zająć się neutralizacją zagłębienia w tym 
samym miejscu przy przejściu dla pieszych?  
Radny Pan Roman Zarecki podziękował za wykonanie placu zabaw w Olimpinie, zapytał czy 
nie moŜna by go było obsadzić drzewkami, np. sosnami, oraz ustawić dodatkowej lampy? 
Następnie: 
- zgłosił, Ŝe na przystanku autobusowym w kierunku Łabiszyna leŜy wyrwana kostka 
chodnikowa, 
- zgłosił brak tablicy oznaczającej miejscowość w obrębie osiedla Olimpin, zapytał czy nie 
moŜna takiej postawić, Ŝeby zmusić kierowców do ograniczenia prędkości, 
- zgłosił niedziałające lampy – od kładki do cmentarza, 
- zapytał kto jest odpowiedzialny w gminie za posypywanie dróg w sytuacji mrozu 
i oblodzenia, bo nikt tego nie wykonywał ani w Olimpinie, ani w Kobylarni? 
- złoŜył zapytanie dotyczące czystości wody, w związku ze skargami mieszkańców, Ŝe po 
praniu rzeczy mają Ŝółty odcień? 
Radny Pan Jan Sojka podziękował w imieniu części mieszkańców Januszkowa za 
wyasfaltowanie fragmentu drogi w miejscowości. Poprosił, aby mieć na uwadze 
wyasfaltowanie kolejnego fragmentu.  
Na tym zakończono realizację pkt. 27. 
 
Ad. 28. Wolne wnioski. 
Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys Brzozy – podziękował za utworzenie placu zabaw w 
Brzozie i zaproponował wysypanie podłoŜa korą zamiast pisaku. Podziękował za zmianę 
organizacji ruchu na skrzyŜowaniu ulic: Powstańców Wielkopolskich, Gołębiej i Kasztanowej 
oraz zlikwidowanie dzikiego przejazdu w tym miejscu. Następnie zgłosił zaniepokojenie 
wyrwami z lewej i prawej strony jezdni na ul. Łabiszyńskiej, oraz zgłosił wyrwy w jezdni na 
skrzyŜowaniu ulic Śliwkowej i Powstańców Wielkopolskich. W kontekście ul. Łabiszyńskiej 
zwrócił się o ponaglenie zarządcy tej drogi do podjęcia działań przez nadejściem mrozów.       
Poruszył równieŜ sprawę wejścia do gimnazjum od ul. Polnej. Stwierdził, Ŝe zgodnie z 
projektem miało być wejście, ale go nie ma, bo jeden urzędnik rządzi urzędem i radą gminy. 
Stwierdził równieŜ, Ŝe dzieci i tak chodzą tamtędy przez lasek, w którym miał dodatkowo 
powstać plac zabaw. Stwierdził, Ŝe nie będzie komentował dlaczego tego placu tam nie ma i 
wyraził zbulwersowanie, Ŝe uwagi jednego urzędnika zmieniają wszystkie decyzje. 
Pan Edward Majewski – Sołtys Dobromierza – poruszył sprawę kosztów utrzymania świetlic 
wiejskich. Wyjaśnił, Ŝe z tego tytułu wypłacany jest ekwiwalent, ale nie był on zwiększane 
przez kilka lat, gdzie w tym samym czasie ceny np. węgla wzrosły o 100%. Następnie zwrócił 
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uwagę, Ŝe jest problem z pełnymi workami na śmieci, gdyŜ nie ma pojemnika zbiorczego i 
często zanim firma je odbierze, śmieci są rozwlekane przez psy. 
W związku z działalnością świetlicy środowiskowej, zwrócił uwagę na potrzebę drobnych 
prac remontowych oraz ogrzewanie pomieszczenia w czasie zajęć z dziećmi. 
Następnie przypomniał, Ŝe w 2009 roku ma być wykonywany kolejny etap drogi w 
Dobromierzu, w związku z czym warto by było juŜ teraz przystąpić do spraw związanych z 
uregulowaniem własności gruntów oraz wycinką drzew w tym rejonie, Ŝeby później nie 
doszło do wstrzymania inwestycji. 
Poruszył równieŜ sprawę zebrania wiejskiego sołectw Nowa Wieś Wielka i Dobromierz, na 
którym Operator Logistyczny Paliw Płynnych przedstawiał koncepcje rozbudowy bazy. 
Zwrócił się o przyjrzenie się technicznym sprawom dotyczącym budowanych zbiorników. 
Dyrektor OLPP mówił, Ŝe nowe zbiorniki nie będą posiadały tzw. geomembran – 
zabezpieczeń dennych zbiorników. Zwrócił uwagę, Ŝe pod terenami, na których będą 
stawiane zbiorniki, jest jezioro podziemne o duŜym potencjale wody – pow. ok. 2100 km2 – 
i najwyŜszym stopniu ochrony. Dojście do wód jeziora jest osiągane przy odwiercie ok. 100 
m w głąb. Wyraził opinię, Ŝe przy braku geomembran w nowych zbiornikach znacząco moŜe 
wzrosnąć zagroŜenie skaŜeniem tych pokładów wody. 
Pan Czesław Pachut – Sołtys Nowej Wsi Wielkiej – podziękował za utworzenie placu zabaw 
w Nowej Wsi Wielkiej i zwrócił się z prośbą o następne dwa. 
Pan Kazimierz Stryjski – Sołtys Tarkowa Dolnego – wniósł o zamontowanie tabliczek 
z numerami posesji przy ul. Bydgoskiej w Tarkowie Dolnym, gdyŜ przyjezdni mają problemy 
z dotarciem do właściwych posesji. Zapytał równieŜ kiedy moŜe się spodziewać naprawy 
tablicy informacyjnej przy ul. Bydgoskiej? 
Pan Waldemar Owczarzak zapytał czy wiadomo, kto zdemontował tablicę informacyjną przy 
ul. Łabiszyńskiej w Brzozie? 
Pan Edward Majewski w związku z wnioskiem Pana Kazimierza Stryjskiego dotyczącego 
tabliczek z numerami posesji, zapytał kiedy pojawią się one w Dobromierzu, bo pytają się o 
to mieszkańcy, a on sam wniosek w tej sprawie złoŜył juŜ jakiś czas temu?  
Na tym zakończono realizację pkt. 28. 
 
Ad. 29. Sprawy róŜne. 
Informację o korespondencji Przewodniczącego Rady przedstawił Pan Piotr Łęgowski – 
Inspektor ds. obsługi organów gminy. Poinformował, Ŝe w dniu 13 listopada 2008 r. 
Wojewódzki Sąd Administracyjny w Bydgoszczy wydał wyrok (sygn. akt II SA/Bd 743/08) 
i uchylił rozstrzygnięcie nadzorcze Nr 23/2008 Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 23 
lipca 2008 r. w sprawie stwierdzenia niewaŜności uchwały Nr XX/191/08 Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka z 12 czerwca 2008 r. w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt i dalszego 
postępowania z nimi (Kopia wyroku stanowi załącznik do protokołu). Następnie odczytał 
wniosek Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Południe w Bydgoszczy (znak: Pa 89/08) z dnia 
7 listopada 2008 r. skierowany do Rady Gminy Nowa Wieś Wielka o uchylenie uchwały Nr 
XIII/109/07 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 25 wrzesnia 2007 r.  w sprawie nadania 
Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej  oraz uchwał ją 
zmieniających (Kopia wniosku stanowi załącznik do protokołu).  
Pan Krzysztof Nowacki – Radca Prawny – poinformował, Ŝe wedle uzyskanych informacji 
prokuratura prowadzi podobne postępowanie w stosunku do prawie 40 gmin z terenu 
województwa. Postępowania dotyczą publikacji uchwał nadających statuty ośrodkom pomocy 
społecznej. Stwierdził, Ŝe dotychczas Nadzór Wojewody nie miał wątpliwości co do 
publikacji tych uchwał, natomiast znalazła je prokuratura. Wyjaśnił, Ŝe jest kilka koncepcji 
rozwiązania tej sprawy, a w związku z tym naleŜy obserwować rozwój wypadków. Odniósł 
się równieŜ do przedstawionego wcześniej wyroku WSA i poinformował, Ŝe w następnym 
tygodniu w urzędzie powinno być juŜ dostępne uzasadnienie do wyroku. 
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Przewodniczący Rady przedstawił następnie artykuł z „Rzeczpospolitej”, informujący o 
pracach w Ministerstwie Infrastruktury związanych ze zmianą przepisów dotyczących 
bonifikaty przy przekształcaniu prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności 
nieruchomości. Wyjaśnił, Ŝe koncepcja zmierza w kierunku unormowania prawnego dającego 
radom gmin moŜliwość podjęcia jednej ogólnej uchwały w tej sprawie, a nie odrębnych do 
kaŜdej przedmiotowej sprawy. Przypomniał w tym kontekście, Ŝe Rada Gminy niedawno 
podjęła, a następnie uchyliła (na wniosek Wojewody) taką właśnie uchwałę. Stwierdził, 
Ŝe w związku z tym, ta uchwała moŜe zostać niedługo ponownie wywołana.  
Następnie Pan Ryszard Ładziński – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – przedstawił informację na temat zebrania 
wiejskiego sołectw Nowa Wieś Wielka i Dobromierz w dniu 25 listopada 2008 r., na którym 
Operator Logistyczny Paliw Płynnych przedstawił koncepcje rozwoju Bazy Paliw Nr 2 
w Nowej Wsi Wielkiej. Poinformował, Ŝe na zebraniu było ok. 40 osób, z czego część nie 
wpisała się na listę. Stwierdził, Ŝe jest zawiedziony rozwojem dyskusji, gdyŜ zabrakło 
ze strony mieszkańców konkretnych deklaracji, padały natomiast ogólne zdania 
o wątpliwościach co do działania OLPP w zgodzie z przepisami o ochronie środowiska 
naturalnego. Wyjaśnił, Ŝe nie stwierdzono jednak w tym zakresie jakichś powaŜnych 
uchybień ze strony OLPP, a trzeba mieć świadomość, Ŝe tego typu zakłady zawsze powodują 
pewne uciąŜliwości dla środowiska naturalnego. Niestety kwestia, w którym kierunku naleŜy 
iść w tej sprawie nadal jest otwarta, gdyŜ mieszkańcy nie podjęli Ŝadnej decyzji. W związku 
z tym opracowanie planu pozostaje na barkach urzędu i projektanta, a nie jest to dobra 
decyzja, gdyŜ nie ma wskazania czy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 
opracowywać według jednej czy drugiej koncepcji, czy teŜ w ogóle go odrzucić. Zwrócił się 
wobec tego do radnych o ukierunkowanie w tej sprawie, jednocześnie wyjaśnił, 
Ŝe oprotestować ten plan i tak będzie moŜna, i na pewno protesty się pojawią, ale chodzi o to, 
aby właściwie uzasadnić wybór jednej lub drugiej koncepcji. 
Następnie Wójt Gminy poinformował, Ŝe w dniu 15 listopada br. przedstawiciele samorządu 
Gminy, w tym Pani Sekretarz i Pan Przewodniczący, wzięli udział w samorządowych 
powiatowych zawodach sportowych w Solcu Kujawskim, na którym zdobyli III miejsce 
w klasyfikacji ogólnej zawodów. 
Wójt zaproponował radnym ponowne włączenie się do sponsorowania corocznej akcji 
„mikołajkowej” – zakupu słodyczy dla przedszkolaków i młodzieŜy szkolnej z placówek 
oświatowych na terenie Gminy.  
Pani Małgorzata Ćwierdzińska – Kierownik Referatu Organizacyjnego – przedstawiła radnym 
dane statystyczne Głównego Urzędu Statystycznego za miesiąc października 2008 r. 
dotyczące wynagrodzeń, rozwoju i stanu produkcji na terenie Województwa Kujawsko-
Pomorskiego, w stosunku do danych z października 2007 r. oraz w stosunku do uśrednionych 
danych dla całego kraju. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe planowany termin następnej sesji Rady Gminy 
to 29 grudnia 2008 r.      
Na tym zakończono realizację pkt. 29. 
 
Ad. 30. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXV sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji    Sekretarz obrad 
 
Piotr Łęgowski    Maciej Ślesiński 
 


